

首届世界工业和能源互联网博览会将在6月举行

6月20日至22日，首届世界工业和能源互联网博览会将在江苏常州举行，期间将举办1场世界工业和能源互联网主论坛、1场工业和能源互联网应用与产品展览展示、5场分论坛和1场工业APP大赛等活动。

首届世界工业和能源互联网博览会以“工业互联云制造，数据驱动新能源”为主题，旨在打造工业和能源互联网交流合作平台、行业趋势发布平台、技术成果展示平台、产业发展投资平台、高端人才集聚平台，帮助中小企业提升信息化和节能减排水平。

从组委会获悉，本届博览会将重点关注工业互联网应用企业、云服务商、本地创新平台等三类企业的参会对接和创新发展。

其中，工业互联网应用企业是工业互联网发展“接地气”的前提。工业互联网的落地需要针对不同行业、不同企业的个性化特征和痛点，制定差异化的应用策略和路径；云服务商是构建工业互联网平台和提供服务的主体，通过集成海量工业设备与系统数据，实现业务与资源的智能管理，驱动行业应用和业务的开放创新。

近两年，常州以“518展洽会”等重大活动为契机，加速培育本地工业和能源互联网创新平台，引进了航天云网、数码大方、中机云创等国家重点平台，拥有万帮充电、天正工业、钱璟康复等一批省级制造业双创示范平台，以及天合光能、苏文电能等垂直行业平台。

在工业互联网领域，2014年起，常州加快实施“三位一体”工业经济转型升级发展战略，连续3年每年安排6亿元资金鼓励企业加大技改投入，在硬件上推动机器换人，在软件上推动企业上云，率先打造出“一横多纵，五星上云”的工业互联网发展模式。其中，“一横”指在一个基础的云平台上连接各个企业、系统和设备，“多纵”是在基础云平台上提供不同行业应用APP给上云企业赋能，最后以一星到五星的不同标准分别让企业实现“能力上云”、“工具上云”、“管理上云”、“设备上云”和“智慧企业上云”。

去年6月，江苏在全国率先遴选出首批212家技术实力雄厚、服务能力优秀的工业互联网建设、服务单位予以重点培育，构建省级工业互联网服务资源池，其中，天正工业、航天云网等14家常州企业入选。

在能源互联网领域，常州天合光能的综合能源管理“互联网+”智慧能源示范项目、星星充电的电动汽车能源互联网及运营模式创新(常州地区)示范项目等，成功入选国家能源局首批“互联网+”智慧能源示范项目名单，成为国家级能源互联网试点工程。

去年12月，常州市印发《关于深化“互联网+先进制造业”发展工业互联网的实施意见》，提出力争到2025年，构建形成国内领先的工业互联网体系，实现工业互联网平台在重点行业、企业全覆盖，并首次将举办高级别工业和能源互联网博览会纳入政府工作计划。目前，常州正通过分业施策、同步推进、示范引领的方式，一方面推动工业云平台 and 物联网、大数据、人工智能等信息技术相叠加，另一方面构建应用服务生态体系，着力推动工业企业上云上平台，提升平台运营能力和促进平台良性迭代发展。(吴琼)

原文地址：http://www.china-nengyuan.com/exhibition/exhibition_news_138500.html